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Анотація. У статті досліджена роль фінансового управління у господарській 

діяльності підприємства. Досліджені фінансові активи підприємства, як ресурси, 
контрольовані ним у результаті минулих подій, використання яких, як очікується, 
призведе до збільшення економічних вигод у майбутньому. Наведена структура 
грошових активів підприємства. 
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Abstract. In the article the role of financial management is probed in economic 

activity of enterprise. The financial assets of enterprise are probed, as resources, controlled 
them as a result of past events, the use of which, as expected, will result in the increase of 
economic values in the future. The structure of money assets of enterprise is resulted. 

Keywords: money assets, money facilities, money streams, financial assets.  
 
Постановка проблеми. Ринкова економіка ґрунтується на матеріальних 

інтересах її учасників. Ринок спонукає до раціонального господарювання, 
досконалого фінансового управління витратами i прибутками. При цьому 
господарюючий суб’єкт має здійснювати ефективні заходи щодо виробництва i 
реалізації продукції за даними фінансової звітності, служби менеджменту i 
маркетингу. Фінансове управління має своєчасно виявляти якість господарських 
рішень щодо виникнення витрат, оскільки перевищення витрат виробництва або 
відставання в оновленні продукції призводить до втрат ринку збуту її на користь 
конкурентів. Звідси неминуче падіння прибутків, неплатоспроможність та 
банкрутство. 

Також, ринкова економіка – це сфера прояву та відтворення відносин товарного 
виробництва. Оскільки ринкове господарство повністю зумовлюється наявністю та 
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функціонуванням товарного виробництва, то функція фінансово-господарської 
діяльності є визначальною у товарно-грошових відносинах та підприємницькій 
діяльності. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Дослідження сучасних науковців 
М. Баканової, С. Барнгольц, В. Бєлобородової, А. Шеремета та інших присвячені в 
основному грошовим коштам як складової оборотних активів. Але більшість 
дослідників – М.А. Поукок, А.Х. Тейлор, В.М. Суторміна, Н.М. Ткаченко, 
Ф.Ф. Бутинець, В.В. Сопко, В.П. Завгородній, Є.В. Мних, С.Ф. Голов, Н.І. Дорош, 
О.Ю. Редько, Б.А. Карпінський та інші – розглядають грошові потоки як кошти, які 
одержує підприємство у результаті властиво підприємницької діяльності. 

Формулювання цілей статті. Метою дослідження є визначення структури 
грошових активів підприємства в сучасних економічних умовах. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Важливою складовою операційного 
циклу підприємства є фінансовий цикл – це період повного обороту грошових коштів, 
який починається з моменту оплати рахунків постачальників за поставлені виробничі 
запаси і закінчується отриманням коштів за реалізовану продукцію, що 
виготовляється із зазначених виробничих запасів. Внаслідок порушення 
розрахункової дисципліни на підприємствах утворюються значні суми дебіторської та 
кредиторської заборгованості, які негативно впливають на функціонування 
господарського механізму. 

Збільшення тривалості фінансового циклу, затримка в одержанні грошових 
коштів за реалізовану продукцію уповільнює їх оборотність, що стає причиною 
несвоєчасної сплати рахунків постачальникам, зобов’язань перед державою, 
працівниками та розрахунків з банком. Тому, господарська діяльність підприємства 
неможлива без застосування контролю, тобто без систематичного спостереження та 
перевірки фактів господарського життя.  

Правильний підхід до фінансового управління за дотриманням касової та 
розрахунково-платіжної дисципліни в сучасних умовах набуває важливого значення, 
особливо на тих підприємствах, де значна частина господарських операцій 
здійснюється через касу готівкою. 

Взагалі, фінансові активи – це ресурси, контрольовані підприємством у 
результаті минулих подій, використання яких, як очікується, призведе до збільшення 
економічних вигод у майбутньому.  

Фінансові активи – це сукупність грошових цінностей підприємства, що 
знаходяться в постійному кругообігу, змінюють свою матеріальну форму протягом 
одного операційного циклу та в повному обсязі переносять свою вартість на 
товар (реалізовану продукцію). 

Одним із елементів поточних активів підприємства є грошові активи. Вони є 
найбільш ліквідною групою економічних ресурсів підприємства, що забезпечує йому 
найбільший рівень ліквідності і, відповідно, свободу вибору. 

Відповідно до Національних стандартів бухгалтерського обліку, грошові 
активи підприємства являють собою грошові кошти в касі, на поточних та інших 
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рахунках у банку, які можуть бути використані для поточних операцій, та еквіваленти 
грошових коштів. 

Досить часто у економічній літературі поняття «грошові активи» та «грошові 
кошти» ототожнюють, що є не вірним. Термін «грошові активи» є більш ширшим за 
«грошові кошти» і вже безпосередньо включає їх в себе. Схематично структуру 
грошових активів можна відобразити у вигляді рис. 1. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Рис. 1. Структура грошових активів підприємства 
 
Таким чином, як видно із рис. 1, грошові активи підприємства складаються із 

двох груп: 
 грошові кошти; 
 еквіваленти грошових коштів. 
Грошові кошти займають основну частину грошових активів підприємства, при 

чому в більшості випадків на всі 100%. Кожний суб’єкт господарювання має готівку, 
кошти на поточних та інших рахунках в банку, що використовуються ним у процесі 
фінансово-господарської діяльності, саме це є причиною, чому вчені-економісти 
основну увагу приділять дослідженню грошових коштів – їх сутності, аналізу, та 
контролю, оскільки в більшості підприємств грошові активи складаються тільки із 
них, і являють собою найбільш ліквідний вид активу, з яким пов’язані суттєві 
відхилення у фінансовому управлінні. 

Грошові активи на рівні підприємства можна розглядати як ресурс та як 
результат діяльності підприємства. 

Грошові активи є матеріальною формою фінансових ресурсів підприємства, 
яких повинно вистачати для: 

 створення запасів сировини і незавершеного виробництва у розмірах, що 
забезпечить безперебійну діяльність; 

 можливості надання кредитів покупцям;  

ГРОШОВІ АКТИВИ ПІДПРИЄМСТВА 

Грошові кошти Еквіваленти грошових 
коштів 

Грошові кошти в касі (готівка та грошові документи) 

Грошові кошти на поточних рахунках 

Грошові кошти на інших рахунках в банку 
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 підтримки достатнього рівня запасів готової продукції, що гарантує 
стабільний продаж. 

Висновки. Отже сьогодні, у системі господарської діяльності підприємства 
грошові активи є мобільними, одним із найбільш важливих об’єктів управління. Це 
пояснюється тим, що вони є джерелом життєвої сили суб’єкта господарювання, від 
яких залежить його платоспроможність та фінансова стійкість на ринку. 
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Анотація. У статті окреслено основні завдання, що спрямовані на забезпечення 

стійких конкурентних переваг підприємства, завоювання міцних ринкових позицій, 
збільшення обсягу реалізованої продукції й чистого прибутку. Наведено сутність 


